

因大额投资多次收到深交所关注函

兆新股份靠腾挪资本大手笔布局新能源

近日,兆新股份再受深交所关注,关注对象为旗下子公司深圳永昇的两位“可疑”战略伙伴,计划增资深圳永昇的润祥晟和计划与深圳永昇合作拿下8.8亿元的新能源投资的玖涵投资。记者留意到,作为兆新股份在新能源业务上的重要子公司,深圳永昇已两度因资金问题被问询,这与兆新股份资金承压密切相关。

■新快报记者 刘艳爽

5月25日,兆新股份公告称,控股子公司深圳永昇引入润祥晟为战略投资人,对深圳永昇增资1.35亿元。同一天,兆新股份官宣旗下深圳玖兆中标对国电投华泽的增资竞拍,中标金额为8.8亿元,用于布局新能源产业。

资料显示,润祥晟成立于今年3月,实控人为周一航,此人控下的瀛月控股曾与兆新股份合资成立日新房地产。而深圳玖兆为今年3月深圳永昇与玖涵投资联合新设的投资公司,其中玖涵投资同样成立于今年3月,且注册资金仅为1亿元。

深交所要求兆新股份说明润祥晟、周一航与公司是否存关联关系,润祥晟本次增资深圳永昇的资金来源、实际出资方情况,并向深交所提供银行转账等出资凭证。同时,深交所亦质疑玖涵投资的资金实力,要求兆新股份说明其具体资金来源。这已是深

圳永昇在大额投资上收到的第二份监管函。

据了解,深圳永昇为兆新股份重要子公司,主要聚焦新能源光伏行业。兆新股份自2015年开始布局新能源业务,该部分业务占总营收的比重不断提高,但公司的总体业绩却在持续下行。去年,兆新股份净利润报亏2267.53万元,经营活动产生的现金流持续衰减,至今年一季度,其账面资金仅为1.11亿元,而同期流动负债6.2亿元。

今年3月,兆新股份为还浙江千虹2.06亿元的欠款,与浙江千虹达成增资协议,双方共同对深圳永昇增资,其中浙江千虹出资3.5亿元,兆新股份出资2.5亿元。协议规定,兆新股份可以用浙江千虹的出资额偿还浙江千虹的债务,故形成实际意义上的债权变股权。不过协议还规定,浙江千虹可以在一年冷静期内要求兆新股份无条

件回购其出资给深圳永昇的增资款项。今年5月,浙江千虹要求兆新能赎回此前投资,兆新股份由此“大出血”3.5亿元。

当时,兆新股份一季报公布账面资金仅为1.11亿元,深交所由此质疑赎回资金的来源。兆新股份在后来的回复中称,为了偿还上述债款,除了账面资金1.11亿元外,公司还动用了尚未使用的投资方增资款项、业务回款等。

从时间上看,公告深圳永昇与玖涵投资联合投标国电投华泽的增资竞拍时间与浙江千虹达成协议的时间吻合,而今年5月浙江千虹撤出投资时,润祥晟精准入局,或为此次布局国电投华泽托底。此前,深交所亦质疑深圳永昇中标后的资金实力,不过,兆新股份表示,深圳永昇资产总额为12.92亿元,资产增资实力充分,预期不会大幅增加公司负债水平。

去年海底捞业绩扭亏为盈 但餐厅收入在下降

董事长坦言对趋势判断错误

新快报讯 记者张晓茵报道 海底捞又双叒叕上热搜了。近日,河北一名海底捞消费者发布视频称,自己在海底捞某门店购买了半份生菜,上菜后发现只有两片。事件一度成为热搜词条。海底捞客服对此回应称,公司餐品是逐盘称重,达标出品。记者注意到,2022年海底捞业绩扭亏为盈,但其主要收入来源“餐厅收入”却出现了下降。

对于“生菜事件”,网友们态度各异,有网友认为“标注了克重就没毛病”,也有网友认为“这样算下来一公斤都快67元了,确实太贵了”。当事人回应称,自己的吐槽和定价无关,吐槽的是服务问题。新快报记者致电了海底捞官方热线询问此事,客服回应称,目前公司的餐品都是逐盘称重,分量都是进行达标出品的。

海底捞算是热搜上的常客,其菜

品的分量和价格一直都是消费者关注的重点。此前,海底捞曾因小料涨到11元登上微博热搜,旗下门店曾因外卖牛蛙分量不足而被罚4000元。

有知情人士告诉记者,海底捞旗下门店产品定价受城市、租金等影响,并不是全国统一。此外,也会有门店出现某一时期成本增加而进行调价的行为,而员工和门店的分成都会与门店盈利情况挂钩。

作为“火锅一哥”,海底捞凭借服务与口碑曾经历过一段高速发展的时期。但高速增长并非持久不变,受疫情冲击,2021年海底捞亏损达到了41.6亿元,亏掉了上市以来所有盈利的总和。

2022年,海底捞实现营收347.41亿元,净利润约13.73亿元,扭亏为盈,但在门店数量增长的情况下,主要来源“餐厅收入”却减少了约86亿元,并

在总收入中占比下降至93%。与此同时,其翻台率和同店平均日销售也出现下降,2019年,海底捞的翻台率降至4.8次/天,而2022年,海底捞的翻台率则维持在3.0次/天。

该问题也成为了投资者关注的热点。6月7日,海底捞董事长张勇在股东大会上回应称:“在我心中,翻台率、盈利不是越高越好,干餐饮是长期的事情。”不过,张勇也坦言:“我对趋势的判断错了,去年6月我进一步作出扩店的计划,现在看确实是盲目自信。”据悉,2019年-2021年,海底捞分别新开门店308家、544家、421家,但又因业绩承压决定关停约300家经营未及预期的门店。

在业绩承压的情况下,海底捞的股价也出现了下跌,截至6月16日,海底捞股价报18.64港元/股,较历史最高点已下跌了78%。

财务核算等存违规 圆通速递被责令改正

新快报讯 记者林广豪报道 在现场检查中发现内幕信息知情人管理、财务核算、内部控制等方面存在违规,日前,大连证监局对圆通速递采取责令改正的行政监管措施。

具体来看,圆通速递2019年-2022年投资浙江驿栈网络科技有限公司4.5亿元,公司财务报表附注九中披露该资产的计量方式为“持续的公允价值计量”,会计报表列报为“其他权益工具投资”。公司未能实际获取该权益投资的公允价值,以历史投资成本作为公允价值缺乏证据支持。导致2021年度少确认其他权益投资6.89亿元;少确认递延所

得税负债1.72亿元;少确认股东权益(其他综合收益)5.17亿元,符合相关规定。

年报显示,2021年圆通速递营收451.5亿元,同比增长29.36%;归母净利润21.03亿元,同比增长19.06%。2021年末,圆通速递递延所得税负债1471.97万元,其他综合收益-5511.19万元,同比下降111.05%,当时圆通速递表示主要系汇率变动影响所致。

在内部控制方面,圆通速递涉及合同监控不当和股东大会、董事会运作不规范。大连证监局指出,圆通速递下属子公司与关联方上海圆汇技术有限公司签订《车辆运输服务合同》,

并对承运商的资质、固定资产和合作车辆进行约定,但圆通速递未对承运商资质进行审查。此外,圆通速递董事会审议《关于董事薪酬计划的议案》时相关独立董事未进行回避,不符合相关规定。

今年一季度,圆通速递营收129.1亿元,同比增长9.19%;归母净利润9.06亿元,同比增长4.08%。从市占率来看,圆通速递在“通达系”中排在第二。

6月16日,圆通速递报收15.17元/股。今年以来,顺丰控股、圆通速递、申通快递、韵达股份的涨幅分别为-13.46%、-23.54%、11.04%、-29.66%。

CSR一周速览

(2023.06.12-2023.06.18)

·市场动态·

① 中证协:鼓励券商加大科技资金投入

近日,中国证券业协会印发《证券公司网络和信息安全三年提升计划(2023-2025)》,其中鼓励信息科技平均投入金额不少于2023年-2025年平均净利润的10%或平均营业收入的7%;鼓励有条件的券商结合自身实际情况逐步提升信息科技专业人员比例至企业员工总数的7%等。

② 中国中小企业ESG信息披露及绿色金融服务平台启动

6月11日,首届上海国际碳中和博览会在国家会展中心(上海)开幕。当天,由知名金融组织共同启动中国中小企业ESG信息披露及绿色金融服务平台及《中小企业ESG信息披露指南》《中小企业ESG星级评价》团体标准编制。

③ 市场监管总局拟规定:不得向未满8周岁未成年人销售盲盒

6月15日,市场监管总局印发《盲盒经营活动规范指引(试行)》,要求盲盒经营者将盲盒内物品的商品价值、抽取规则、抽取概率等关键信息以显著方式对外公示,不得向未满8周岁未成年人销售。

④ 沪深交易所拟修订上市公司信披指引

近日,沪深交易所分别就上市公司的信息披露工作发布了新修订的评价和考核指引,并向社会公开征求意见。此次修订主要在强化评价结果应用、提高规则关联度、提升评价指标的科学性与适应性等方面进行了完善。

·公司治理·

① 国家互联网应急中心:3款APP启动时调用系统权限种类最多

6月12日,国家互联网应急中心发布《“在线影音类”APP个人信息收集情况测试报告》,该报告显示,在启动App场景中,调用系统权限种类最多的为腾讯视频、爱奇艺、PP视频(均为5类)。

② 双鹭药业大股东遭通报批评

6月14日,双鹭药业第二大股东新乡白鹭投资集团有限公司被深交所给予通报批评处分,原因是其减持双鹭药业股份比例达5%时未及时披露并停止买卖股份。

③ “五个女博士”广告违规被罚40万

6月14日,“五个女博士”关联公司北京青颜博识健康管理有限公司被罚40万元,并责令停止发布相关广告。该公司违法事由为,发布违背社会良好风尚的广告。

④ 阳光人寿收警示函

近日,因未按规定披露减持计划,阳光人寿被山东证监局出具警示函。山东证监局表示,将有关情况记入诚信档案。

⑤ 蜜雪冰城门店食安问题突出

6月16日,北京市消费者协会发布最新一期《2023年北京食品安全大检查》,其中蜜雪冰城存在食品安全问题的连锁餐饮门店数量为3家,今年以来此类问题共涉及蜜雪冰城28家门店,数量均为首位。

整理:新快报记者 林广豪